
 Vilken typ av 
tjänst? 

EA 2.6.3 

LU är 
beskattningsbar 

person 

Fastighetstjänst 
Moms på fakturan 

endast om fastigheten 
finns i utlandet. 

Persontransport-
tjänst 

Moms på fakturan 
endast om 

transporten sker i sin 
helhet i utlandet. 

Moms på fakturan i 
vissa fall. 

Kulturella, 
pedagogiska, 

idrotts-, 
vetenskapliga och 
liknande tjänster 

Tillträde till 
evenemang: T ex 

konferenser. 
 

Moms på fakturan 
om konferensen 
sker i utlandet. 

Restaurang- och 
cateringtjänster 

Moms på fakturan 
endast om tjänsten 
nyttjas i utlandet. 

Korttidsuthyrning av 
transportmedel 

Moms på fakturan om 
transportmedlet 

överlämnas eller nyttjas i 
utlandet. 

Övriga tjänster 
Huvudregeln: Omsatt där köparen är etablerad, dvs momsfritt om köparen är etablerad 

beskattningsbar person i annat land, vilket LU är. 
Exempel:  

• Arbete på lös egendom, t ex analyser. 
• Diverse intellektuella tjänster, t ex konsulttjänster, datatjänster, elektroniska 

tjänster.  
• Kulturella, vetenskapliga tjänster (inte konferenser), t ex 

uppdragsforskning och – utbildning. 

Mervärdesskatteregler vid inköp av tjänst från annat land än Sverige. 

2013-11-07 Sektionen Ekonomi, Lunds universitet 

Om institutionen fått en faktura 
med moms, hänvisa till LUs 

VAT-nummer 
SE202100321101 och be om 

en ny utan moms. 

Förutsatt att säljaren är 
etablerad utomlands. 

Om moms finns på dessa 
fakturor är den inte avdragsgill, 
dvs. den utländska momsen ska 
konteras på samma konto som 

kostnaden. 

http://www2.eken.lu.se/manuals/ea2004/Kapitel2.php#263

